

綠色論壇探酒店零廢棄

【本報消息】MIECF 綠色論壇昨日下午二時假威尼斯人度假村舉行，與會者就酒店綠色新機遇及企業如何在創造新需求時減少競爭，達到“零廢棄、高效益目標”兩大議題展開熱烈探討。

酒店節能增效降成本

論壇環節一是“零廢棄，高效益”——成功企業的藍海策略。由澳門環境保護產業協會創會會長田達德主持，歐洲回收聯盟總裁及伊比利亞半島區域經理內托 (Richard Neto)、Empresa de Desenvolvimento e Infraestruturas do Alqueva, S.A.主席兼首席執行官斯利特 (Jose Pedro Salema)、中國水業集團執行董事兼主席王德銀、荷蘭代爾夫特理工大學建築學院助理教授陳雅薇、H&M中國區可持續發展經理魯錫 (Veronique Rochet)，分享大企業如何達至零廢棄，並於工業中轉化為高效益。

論壇環節二是“點綠成金”——尋找酒店業的綠色新機遇。正昌環保科技（集團）有限公司總經理鄭文聰表示，酒店行業若在能源、食物每個細節着重節能環保，相信對可持續發展起到很大作用。現時很多酒店會製造提示牌，若客人續住需換洗床單可放置床上，某程度上已可節約。也有很多酒店將普通燈轉做 LED 燈，既能提高效益亦降低成本。

循環水投資五年回本

不過，目前酒店普遍在循環用水方面仍有不足。循環水不會用於飲用，只會用作澆水、沖廁所，故需兩組水喉、水缸。因涉及酒店興建設計，故建議日後設計可多作考慮。

回用水的投資成本，按照現時科技一家酒店約二百房，建築費不足五百萬，酒店一天可能要處理五至八百噸水。若攤分處理成本及水費用，約五年就可回本。水資源越來越少，需未雨綢繆。

這理念亦可推廣到每個小區，相信可大大減輕排污壓力。污水處理系統最昂貴在於管網，若可節省管網投資，轉移到小區水循環建設上，既可節約成本又可節約能源。

皇冠天台裝太陽能板

新濠博亞娛樂有限公司物業服務副總裁何雄威表示，集團一直致力推動環保，至今已投資超過一億元在環保事業上。以水舞間為例，有很大水池，特別投資作循環用水，不會浪費。

他提到，今次環保展亦會簽署合約，將在皇冠酒店天台安裝太陽能板。政府鼓勵企業發展太陽能併網，相信新濠是首家參與的博企，未來亦計劃在集團其他酒店應用。太陽能板投資額和回本期並非集團首要考慮元素，反而希望推動電力多元化。

會上還有國際旅遊合作夥伴總監休斯 (Fran Hugues)、美高梅可持續發展部總監丹尼蘭 (Rebecca Donnellan)、金沙中國有限公司可持續發展總監穆巴拉克 (Syed Mubarak) 分享經驗，並由電視節目主持人戴尚安主持。

